

约瑟为何忍住泪水?

约瑟使众弟兄在他面前排列坐席，都按着长幼的次序，众弟兄就彼此诧异。约瑟把他面前的食物分出来，送给他们，但便雅悯所得的，比别人多五倍，他们就饮酒，和约瑟一同宴乐。(创 43:33-34)

亲爱的天父，我们感谢祢忍耐宽容我们，让我们有机会可以悔改。原先我们都是死在罪恶过犯中，祢不但用基督的宝血洗净了我们的罪，并且让我们能坦然无惧地站在祢面前，终身以圣洁公义来事奉祢。我们不但得到祢给我们无限的恩典为礼物，并且恩上加恩，为我们摆设筵席，可以与祢一同欢喜快乐。我们俯伏敬拜祢，祷告奉主耶稣圣名。阿们!

1 约瑟为兄弟安排座位

约瑟使众弟兄在他面前排列坐席，都按着长幼的次序，这是因为约瑟认识他们，知道他们的排行顺序。约瑟的兄弟彼此诧异，因为谁能够知道他们的出生顺序呢?约瑟排到他自己的时候一定感慨万千，是为自己自己留一个位置呢?还是将他的弟弟便雅悯排在他的座位上呢?约瑟豫表基督为我们安排座位:

- 1 同坐宝座：耶稣告诉门徒们，将来到复兴的时候，门徒们要坐在十二个宝座上，审判以色列十二支派。(太 19:28)
- 2 一同坐席：耶稣应许我们将来在神的国中与亚伯拉罕、以撒、雅各一同作席。(太 8:11)
- 3 安排座位：耶稣为我们安排座位。雅各和约翰的母亲曾经请求耶稣让她的儿子坐在耶稣左右手。(太 20:20-23) 父神以祂的先见为我们安排座位。我们要自洁，才能作贵重的器皿。(提后 2:20-21)
- 4 按照排名：耶稣为祂的十二使徒排名。(太 10:2-4; 可 3:16-19; 路 6:12-14; 徒 1:13)

2 约瑟在忍耐中试验他的哥哥们

约瑟没有跟他的兄弟一同吃饭，他不能太靠近他们，因为他想要知道他的哥哥们是否真正爱他的弟弟便雅悯。他的哥哥们被领到约瑟的屋里时，他们又害怕、又惊奇。约瑟的哥哥们以为前次他们带来余粮的银子仍在口袋里对他们绝对是不利的，因为谁会卖粮食不收费呢?他们提心吊胆，战战兢兢的彼此说，这是神向我们做甚么呢?他们承认当年卖约瑟的罪，那时他们见约瑟心里的愁苦，向他们哀求，却硬着心，不肯听，他们认为这就是这场苦难临到他们身上的原因。流便回想当年要救约瑟，但是其它的哥哥们却不听。想起这些往事，他们的确有悔改之心，约瑟也听见了，但是约瑟还是强忍眼泪，转身退去，哭了一场，他又回来对他们说话。现在约瑟要试验他的哥哥们，看他们是不是能以实际行动证明他们是真正悔改，如果真正悔改，这次他们不会出卖他的弟弟便雅悯。若不是真正的悔改，他们会为自己的利益牺牲他们的弟弟便雅悯。由于前次约瑟将买粮食的银子放回他们的口袋，他们发现这事后，不敢再来余粮。但是后来因为饥荒甚大，他们从埃及带来的粮食吃尽了，他们的父亲吩咐他们再去埃及一趟，去买粮食。这次他们更加的害怕，因为埃及宰相告诉他们若不将他们的弟弟带来，必不能见他的面。哥哥们求父亲雅各让他们带弟弟便雅悯同去。他们知道若不带弟弟去，他们不能得到粮食。他们必须得到粮食，他们和父亲、妻子、儿女才可能存活，不至于死。但是将弟弟带去，如果埃及宰相将便雅悯像西缅一样捆绑、拘留，那么父亲的心就要再度破碎了。于是犹大就为便雅悯作保，他答应父亲雅各，若不将弟弟带回来交还给父亲，父亲可以向他追讨，他愿意永远担罪。这次他们下到埃及，不但将上次当付的银子带来，并且加倍，又带了礼物，如此他们和弟弟便雅悯一同起身下到埃及，站在约瑟面前。(创 43:1-15)

3 约瑟将自己的食物分给兄弟

约瑟接受他的兄弟们向他下拜后，他看见他的弟弟便雅悯。就说，小儿阿，愿神赐恩给你。约瑟爱弟之情发动，就急忙寻找可哭之地，进入自己的屋里，哭了一场。他洗了脸出来，勉强隐忍，吩咐人摆饭。他们就为约瑟单摆了一席，为那些人又摆了一席，也为和约瑟同吃饭的埃及人另摆了一席，因为埃及人不可和希伯来人一同吃饭，那原是埃及人所厌恶的。约瑟使众弟兄在他面前排列坐席，都按着长幼的次序，众弟兄就彼此诧异。约瑟把他面前的食物分出来，送给他们，但便雅悯所得的，比别人多五倍，他们就饮酒，和约瑟一同宴乐。(创 43:29-34) 这里我们看见约瑟乃是超过他的众弟兄，他们不但向他下拜，并且他们不能跟他同桌吃饭。这是他们尚未被接纳前的光景。约瑟给便雅悯五倍的食物，试验他的哥哥们是否会嫉妒，就像当年约瑟的父亲雅各给他穿彩衣，他的哥哥嫉妒他。真正的考验即将在创世记四十四章临到他的哥哥们。

父神! 我们感谢祢借着约瑟的忍耐、宽容、等待，好让他的哥哥有机会显出他们真正悔改的心，使他们的罪得赦免。今天我们在祢的面前，也因着祢的忍耐和宽容，给我们悔改的机会。谢谢祢为我们摆设的筵席，祢是长子，我们是众子，谢谢祢接纳我们、赦免我们、思念我们、恩待我们，祷告奉耶稣的圣名，阿们!